



2020级本科生、2024级博士研究生新生(本博一体化)苏洋本科毕业、博士刚入学即达到博士毕业发表学术论文的标准。苏洋,本科期间获北京市

优秀毕业生国家奖学金、中国石油大学(北京)三好学生校级优秀青年志愿者等称号,以第一作者的身份在《Journal of Asian Earth Sciences》《古地理

本科刚念完,直博才入学,论文已经够毕业了!

学报》《地质论评》各发表论文1篇。

学海无涯,勤勉为舟。在大学四年的求学旅程中,她以近乎苛刻的自律,全身心投入到了专业知识的学习之中。大三学年,她所有课程成绩均达到了90分以上,专业必修课平均分93.8,专业选修课平均分93.6。在8门专业课中,她有5门课程的成绩位居全年级之首。

科研探索,收获满满。不论工作日还是节假日,苏洋总是第一个踏进办公室开始学习

和工作,在工位上一坐就是一天,“科研是有意思的事情,但是要时刻充满着激情,才会让它变得有意义”。在老师的指导下,苏洋的本科毕业论文获得了学校优秀毕业论文,她本人也被评为北京市优秀毕业生。

知行合一,求真务实。在学习和科研之余,苏洋也很注重个人综合素质的提升。本科期间,她积极参加志愿活动,获得学校优秀青年志愿者的称号。在建党百年之际,她参与了大型情景史诗《伟大征程》

的排练与演出。

苏洋对博士生活充满着期待:“能够继续在我们中石大深造,我感到非常的荣幸。希望在接下来的学习中,我能完成好每一项科研任务,以创新为动力,努力挖掘自己的潜能,让我的博士生涯更加丰富多彩。”

“践行初心,就不会迷失方向,就会有明确的价值指向;担当使命,就不会精神懈怠,就会有强大的奋斗动力。”苏洋表示,会以饱满的热情,勇敢的迎接未知挑战。

文/地球科学学院

这个暑假,含“金”量真高!



暑假不放假,中石大人在获奖的路上马不停蹄,相继斩获了一大批奖项,填满了这个收获的季节。

科技与教学成果突出

7月,教育部在线教育研究中心公布了2024“拓金计划”入选课程名单,共遴选出76门课程。学校3门研究生课程“运营管理——理论与实践”、“会计学”和“多孔介质力学”成功入选。

7月,新疆维吾尔自治区教育厅公布了第二批自治区高等学校院士支持计划项目。中国科学院院士王铁冠为项目负责人、中国石油大学(北京)克拉玛依校区为依托学校、地质资源与地质工程为支撑学科的项目获得支持。该项目是克拉玛依校区首个院士支持计划项目。

学科竞赛获佳绩

8月,由中石大化学工程与环境学院潘思迪、李佳俊等数名本科生组成的“石励春锋”代表队以距离终点线72.3cm的成绩在第八届中国大学生Chem-E-Car竞赛中获得“性能竞赛一等奖”。这是中石大代表队连续两年在该项比赛中名列前茅。

8月,第六届中国海洋工程设计大赛全国总决赛以“智汇深海资源·共享蓝色未来”为主题,共吸引了17所高校近350支团队1200余人踊跃参加。中国石油大学(北京)获团体总分银奖,李庚宸团队、王宁团队荣获设计制作组一等奖。

8月,克拉玛依校区工学院

王宇涵、丁林杰、陈超3位同学组成的“油彩花”团队荣获第七届全国大学生化工实验大赛全国总决赛一等奖,代晓天、赵青云、朱倩姣3位同学组成的“双叶队”在西北赛区中获得一等奖,这也是校区学生在化工实验大赛连续三届获得全国一等奖。

8月,中国国际大学生创新大赛(2024)新疆赛区选拔赛决赛颁奖典礼在校区隆重举行,新疆35所学校的404个项目参加新疆赛区选拔赛决赛,中国石油大学(北京)克拉玛依校区获优秀组织奖。

实践活动与志愿服务好评如潮

8月,中国石油大学(北京)青年志愿者协会“中石大绿色先锋行动”志愿服务项目获2024年首都志愿服务项目大赛银奖。这是学校志愿服务项目首次获评首都志愿服务项目大赛银奖。

8月,“美丽中国·青春行动”第六届云支教乡村教育奖成果公布,石油工程学院“‘石’志不

渝”志愿服务队获评“云支教”全国最佳团队(全国5支)、“铁人先锋”青年志愿者协会获评“云支教”全国优秀团队(全国35支)。

7月,中石大经济管理学院“经世碳寻——沿习之路,青行‘浙’里”实践团队入选2024年全国大学生暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践“千万工程”专项活动。

7月,中石大地球科学学院“大地之心·圆梦”社会实践团入选2024年“三下乡”社会实践“团聚酒泉·青春建功”甘肃专项活动。

8月,中石大团委“‘红绿融合’唱好乡村振兴征途上的长征组歌”实践团入选2024年全国大学生“乡村振兴·青春笃行”计划全国示范性团队。

文体活动有声有色

7月,第六届全国大学生语言文字能力大赛落下帷幕。中石大学子在全国决赛非专业组中获得一等奖6项、二等奖16项、三等奖17项、优秀奖9项,获奖总数在北京高校中名列前茅。中石大教师张金环获评优秀组织者,李瑾华获评优秀指导教师,学生郑庆博获评优秀志愿者。

7月,中石大短跨队4名运动员在第22届全国大学生田径锦标赛取得两银、一铜的成绩,实现学校在该项赛事上的突破。

8月,中石大留学生武术队在第十一届中国·沧州国际武术大赛中获集体项目一等奖1项,个人二等奖7项,三等奖5项。

文/本报综合报道



(上接第三版)8月13日,副校长刘植昌,中国工程院院士、油气资源与工程国家重点实验室主任李根生一行赴中国雄安集团走访交流,集团安全总监、智慧能源公司执行董事于俊红,智慧能源公司党总支书记、总经理李天健会见了刘植昌、李根生一行。双方就中国石油大学(北京)-中国雄安集团智慧能源有限公司碳中和绿色低碳技术联合实验室(以下简称“联合实验室”)发展目标、合作机制、人才培养等方面开展了深入交流。刘植昌、李根生一行参观了雄安容西片区地热能开发项目,为联合实验室首个落地项目“雄安新区地热能资源柔性钻具超短半径多分支水平井技术示范应用”揭牌,这是该技术在中深层地热领域首次应用。

7月12日,副校长张广清带队赴长庆油田公司走访交流,长庆油田党委副书记、工会主席王琛会见了张广清一行,双方就学生生产实习、油田专家培训、校企合作研究与信息资源共享开展了深入交流。

8月8日,副校长张广清带队赴中国石油川庆钻探工程有限公司走访交流,川庆钻探党委书记、副总经理孙虎会见了张广清一行。校企联合成立复杂油气工程技术联合创新中心,张广清、孙虎分别代表校企双方签署了复杂油气工程技术联合创新中心共建协议,并为联合创新中心揭牌。

为深入学习贯彻党的二十大精神,刘植昌一行先后赴四川大学、电子科技大学、西南交通大学、西南交通大学党委书记高平等高校领导热情接待了刘植昌一行。双方围绕人才交流、学科建设、人才培养、科研合作、平台搭建等方面展开深入交流。刘植昌一行参观了四川大学、电子科技大学校史馆、西南交通大学轨道交通系统国家重点实验室和交通隧道工程教育部重点实验室等。

(本报综合报道)